

*Анализ
Воспитательной работы за
2021-2022 учебный год по
реализации ЕКДНВ в
МБОУ «СОШ №54 им. Хасана
Кааева»
г. Грозного*

Духовно-нравственное и гражданско-патриотическое воспитание:

✚ День знаний.

1 сентября была проведена торжественная линейка, посвященная Дню знаний. На линейке присутствовали представители префектуры Старопромысловского района и родительского комитета. Открытие линейки проведено директором школы – Берсановой М.У., которая поздравила учащихся, преподавателей, родителей с началом учебного года, Днем знаний. Учащимися 1^{го} класса были подготовлены стихотворения и пожелания.

Ведущими линейки были члены патриотического отряда «Юные Кадыровцы» Гермаханов Ахмед и Атуева Лимда. Со словами благодарности выступили гости и родители учащихся. Право дать первый звонок было предоставлено ученикам 1 «Д» класса Цинкашевой Заме и выпускного 11 «А» Джигистаеву Юсупу. Линейка прошла в праздничной атмосфере.

После первого звонка, прозвеневшего для первоклассников, учащиеся, в сопровождении с классными руководителями, разошлись по классам для проведения первого урока «Урок России », проведенного в соответствии с методическими рекомендациями. Для каждой параллели были предложены свои варианты форм организации урока: лекция, беседа, диспут, обсуждение. В каждом классе обсуждались такие проблемы, как: образование в истории человечества, функции современного образования, реформы образования, проект модернизации системы образования.

✚ День чеченской женщины — ежегодный праздник, отмечаемый в [Чеченской Республике](#) в третье воскресенье сентября (впервые отмечался в [2009 году](#)).

В соответствии с данным праздником проведены следующие мероприятия:

- 13.09. фасад здания и фойе школы оформлены плакатами и баннерами ко Дню чеченской женщины.
- До 16 сентября оформлены стенды и выпущены стенгазеты, посвященные Дню чеченской женщины.
- С 13 по 16 сентября классными руководителями 1-11 классов проведены беседы, классные часы «Роль женщины в современном обществе», «Дади Айбика», «Женщина, имя которой – Мама!».
- С 13 по 16 сентября среди учащихся 2-4 классов прошел конкурс детских рисунков «Мама – лучшее слово на свете!». Лучшие рисунки были представлены в фойе школы.
- До 16 сентября среди учащихся 8-11 классов конкурс «Сийлахь йо1».

✚ День учителя, День города, День чеченской молодежи

В связи с празднованием Дня учителя по школе были проведены следующие мероприятия.

28.09-4.10.21г. среди учащихся 1-11 классов проводился конкурс плакатов, посвященных, Дню учителя «Много есть профессий на планете – но учитель лучше всех». 1 октября учащиеся 5-11 классов выпустили школьные стенгазеты с пожеланиями и поздравлениями учителей.

В связи с празднованием Дня города проведены следующие мероприятия:

29.09-04.10 учитель ИЗО провела конкурс рисунков «Мой город – Грозный» среди учащихся 5-8 классов. Лучшие рисунки были вывешены в фойе школы.

С 29 сентября по 03 октября в 1-11 классах проведены классные часы на темы: «Даймехкан коьрта г1ала», «Сольжайистехь кхи1на г1ала».

03 октября патриотическим отрядом «Юные Кадыровцы» проведена акция по санитарной очистке, прилегающей к школе территорий.

04 октября ученица 11 «Б» класса Убаева Амина приняла участие в конкурсе эссе «Самый лучший город на Земле».

04 октября патриотический отряд «Юные Кадыровцы» поздравили ветерана Труда с днем города.

05 октября в школе проведена Торжественная линейка: «Мой город Грозный!»

Ко Дню молодежи 5 октября проведены следующие мероприятия:

26.09-4.10.21г.- беседы с учащимися ко Дню чеченской молодежи по теме «Молодежь – сердце наше»

03.10 библиотекарь провела книжную выставку, посвященную Дню города.

28.09-04.10 учитель русского языка провела конкурс сочинений на тему «Если бы я была депутатом» среди учащихся 8-11 классов.

03.10 учитель физической культуры Мовтаев К.А., провел спортивные соревнования по легкой атлетике среди учащихся 6-7 классов. В соревнованиях приняли участие 45 обучающихся.

04.10 в РФ отмечается День народного единства, в связи с этим проведены мероприятия:

С 27.10. по 03.11 кл. рук. 9-11 классов провели тематические беседы, классные часы: «Страна, в которой я живу», «Славься, Родина моя!», «Единством народа Россия сильна».

03.11 библиотекарь провела книжные выставки, посвященные истории, традициям и культуре народов РФ.

С 21 по 27.10 по школе прошел конкурс сочинений «Единство народа – слава России» посвященный Дню народного единства среди учащихся 4-11 классов. По итогам школьного этапа были отобраны три лучших работы (по одной от возрастной группы 4-6-х, 7-9-х, 10-11-х классов) и представлены с заявкой для участия во втором этапе конкурса.

День школьных библиотек

25 октября зав. библиотекой Мусаева К.М. провела книжную выставку и мини-концерт с учащимися 8-11 классов в актовом зале.

День Матери

В соответствии с учебным планом был проведен ряд мероприятий, посвященных «Дню Матери».

- фасад здания школы был оформлен плакатами и баннерами ко Дню матери.

- с 22 по 25.11.21г. классными руководителями 5-11 классов были проведены тематические классные часы на тему: «Мерза дош- НАНА».

- с 22 по 24.11.21г. среди учащихся 1-4 классов был проведен конкурс рисунков «Я рисую маму».

- ежегодная акция под названием «Нохчийн сийлах нана», приуроченная ко Дню матери. Члены ученического самоуправления школы «Нийсо» и патриотический отряд «Юные Кадыровцы» МБОУ «СОШ №54 им. Хасана Кааева» часто посещают на дому и поздравляют с праздниками родителей Хасана Кааева- героя, чье имя носит наша школа. Ребята ходили домой к маме героя, не пожалевшего своей жизни для того, чтобы спасти сотни своих соотечественников, и поздравили ее с Днем матери. У активистов сложились теплые отношения с родителями героя, которые всегда тепло встречают ребят.

- с 22 по 24.11.21г. Хаджимуратова Р.М., учитель чеченского языка и литературы организовала выставку литературных произведений на тему: «Образ матери в произведениях чеченских поэтов и писателей»

Осенний бал

28-29 ноября, согласно плану воспитательной работы, было проведено конкурсное мероприятие «Осенний бал», где соревновались учащиеся 9-11 классов.

В соревнованиях было представлено 6 номинациях:

- Осенний костюм
- Осеннее стихотворение
- Сценка
- Песня
- Дары осени
- Осенняя стенгазета

Учащиеся 9-11 классов, а также классные руководители отнеслись к данному мероприятию серьезно. Все классы хорошо подготовились и приняли активное участие в номинациях конкурса. С каждого класса была выдвинута Мисс Осени, которая была соответственно наряжена. Каждым классом был подготовлен «осенний» стол, где учащиеся собрали всевозможные дары осени, также приготовили торты и салаты.

В целом все классы подготовились к празднику добросовестно, за что всем была объявлена благодарность. Первое место получила Асуханова Раяна, ученица 9 г класса, которая набрала наибольшее количество баллов по всем номинациям.

День Ашуры

В связи с тем, что мусульмане всего мира отмечают религиозный праздник – День Ашуры, были проведены беседы и классные часы.

Классными руководителями 1-8 классов проведены беседы по классам о значимости данного праздника, а педагог-организатор по ДНВ Арцихаев А.М. в актовом зале провел беседу среди учащихся 9-11кл.

Также Алхазур Максимович провел тематический урок «Жизнь и деятельность десяти Пророков», где особое внимание уделялось Пророку Мусе (с.а.в.) и его подвигу в спасении израильтян от Фараона.

Рассказал о 10 пророках (Адам, Идрис, Нухь, ИбрахИм, Давуд, Ийса, Сулеман, Муса, Юнус), об их рождении и возвышении в Рай в этот день, в который Аллах создал рай. Также он рассказал, какое значение имеет этот день, о соблюдении поста в предыдущий и последующие два дня и о том, что ждет тех, кто не постится и тех, кто постится в этот день.

День инвалидов

03.12 - Международный день инвалидов. В связи с этим в школе проведен ряд мероприятий. Классными руководителями проведены беседы с учащимися. 3 декабря ребята старших классов на тематическом уроке «Доброта спасёт мир» познакомились с постановлением Генеральной Ассамблеи ООН о введении 3 декабря 1992 года Международного дня инвалидов, что в этот день принято привлекать внимание к проблемам инвалидов, к защите их достоинства, прав и благополучия. Конечно, этот день нельзя называть праздничным, однако он подчеркивает необходимость достижения полного обеспечения равных прав инвалидов и их участия в жизни общества.

В нашей школе учатся 15 детей с ограниченными возможностями (дети на домашнем обучении). В их честь была проведена акция, организованная школьным ученическим самоуправлением «Нийсо». Агаева Дагмара и Гушакаева Раяна посетили несколько детей, но в состоянии их встретить была семья Висханова Мамахана и вручили ему небольшой подарок. Учителя, работающие в школе, не забывают, что все люди независимо от состояния здоровья, рождаются свободными и равными в своих правах, в своем достоинстве и ценности своей личности.

Дети с ограниченными возможностями пришли в наш мир, чтобы изменить его к лучшему и наш долг помочь им в этом. Проведение подобных мероприятий не только способствует раскрытию творческого потенциала людей с ограниченными возможностями. Это, прежде всего, возможность общения, реабилитация и адаптация инвалидов

Согласно плану воспитательной работы на 2018-2019 учебный год, по подготовке школы к новогодним мероприятиям с 10 по 30.12 проведены следующие мероприятия:

До 10.12 зам. дир. по АХЧ Берсанов И.Ш., ЮК и ученическим самоуправлением школы был оформлен фасад школы.

С 10 по 17.12 по школе прошел конкурс на лучшее оформление классов «Самый классный Новый год!», председателем комиссии была зам. дир. по УВР Ахмаева А.Б.

С 5 по 25.12 учитель ИЗО Берсанова И.Ш. провела конкурс среди 1-11 классов «Лучший рисунок к Новому году!».

Наиболее красочными были признаны стенгазеты, 7^в, 7^а 9^а, 11^б классов.

С 25 по 29.12 с 10 - 15⁰⁰ в 1-11 кл. прошли новогодние мероприятия. Ответственной за их проведение была зам. дир. по ВР Исаева Э.А. Мероприятия проходили по заранее составленному сценарию, было много костюмированных персонажей.

Новогоднее представление прошло в современном и юмористическом стиле. Все участники мероприятия выступили организованно, учащимся вручались подарки от Деда Мороза за стихи и участия в конкурсах. На время проведения новогодних мероприятий в школе было организовано дежурство учителей и учащихся из Ученического самоуправления и ЮК школы по графику.

В целом все мероприятия проведены строго по плану, в дни проведения новогодних мероприятий замечаний и происшествий не выявлено.

23 февраля

С 15.02.-15.03.22г. прошел Месячник по духовно-нравственному и гражданско-патриотическому воспитанию, посвященный Дню защитников Отечества, ориентированный на учащихся 1-11 классов и призванный формировать эмоционально-

волевые качества гражданина - патриота России, повышать уровень физической подготовки подростков и юношей, воспитывать стремление к сохранению и преумножению военного, исторического и культурного наследия.

Месячник проводился насыщенно, разнообразно. Он включил в себя ряд мероприятий: 18.02.-22.02.22 г. выставка стенгазет, посвященная Дню защитника Отечества.

Выставка книг «Защитники Отечества», «О подвигах, о доблести, о славе» (отв. Мусаева К.М.- библиотекарь).

Проведение «Уроков мужества» - 9-11кл.

Посещение самоуправления ветеранов ВОВ.

✚ 30-летие вывода российских войск из Афганистана

с 12-15 февраля классными руководителями 1-4 классов проведены тематические классные часы: «15 февраля 30-летие со дня вывода советских войск из Афганистана»; 13.02.2021 г. классный руководитель Хасаров Р.Ш. провел урок мужества с учащимися 10 «Б» класса. «Афганистан болит в душе моей...» Так строчкой из песни назван классный час, посвященный воинам, служившим в Афганистане. 14.02.2022 г. в школьной библиотеке к этой дате была оформлена книжная выставка «Мальчишки, шагнувшие в вечность» Библиотекарь Мусаева К.М. рассказала о подвигах наших солдат.

14.02.2022г. учитель начальных классов Ферзаули Жарадат Вахидовна провела флешмоб с учениками 4 «В» класса.

✚ 8 Марта

5 марта в школе отмечался праздник «Женский День 8 Марта». Согласно плану проведения мероприятий, посвященных этому празднику, по школе были проведены конкурсы газет и сочинений, единые классные часы на темы «Моя любимая мама», «Мамы всякие нужны, мамы всякие важны», Открытое мероприятие: «Все женщины прекрасны как весна».

Праздник «Последний звонок».

✚ **1 июня, в «День защиты детей»** - пройдет конкурс рисунков на асфальте.

✚ **12 июня - «День России»** - пройдет спартакиада среди уч-ся 6 – 8 классов.

Вывод:

Подводя итоги работы по реализации Программы духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания учащихся за 2021-2022 учебный год можно сделать следующие выводы:

- программа реализуется путем создания всех условий для успешного внедрения и реализации деятельности по духовно-нравственному и гражданско-патриотическому воспитанию подрастающего поколения, а также с использованием всех формы культурмассовой деятельности, ключевых дел и традиций школы, экскурсионно-познавательной и трудовой деятельности и деятельности разновозрастных общественных объединений. Но вместе с тем проблема еще не до конца решена, необходимо увеличить процент занятости учащихся.

Педагог-организатор по ДНВ

Эхаев А.Т.